



En el frente del Este ha sido rechazado el ataque de una brigada enemiga que se ha estrellado contra nuestras fuerzas Un caza leal incendió un hidro faccioso, que cayó a 60 kilómetros de la costa de Barcelona

COMUNICADO OFICIAL

EJERCITO DE TIERRA

EJERCITO DEL ESTE. — En el sector de Alcañiz-Calanda se ha combatido con grandísima intensidad durante todo el día, especialmente ante el pueblo de Torrevelilla, donde se estrelló el ataque de una brigada enemiga, comportándose nuestras tropas con mucha valentía.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad.

Relación de bombardeos efectuados

por la aviación facciosa contra poblaciones civiles durante el día 20:

A las 8.20 en Tarragona, por dos hidros, que derrumbaron 12 casas y ocasionaron algunas víctimas.

A las 8.25, en Reus, por tres «Junker», que derrumbaron 15 casas, matando a tres personas e hiriendo a diez y siete.

A las 11.40, en Benicarló, donde fueron lanzadas bombas explosivas e incendiarias, destruyéndose dos edificios.

Y a las 15.50, en Sagunto, por seis «Savoia», que derribaron 48 casas, resultando muerta una mujer.

ATAQUE EVITADO CONTRA BARCELONA

UNO DE NUESTROS CAZAS DERIBÓ A UN AVIÓN FACCIOSO

Ayer, domingo, nos fué facilitada la siguiente nota del Ministerio de Defensa Nacional:

«Esta mañana, a las ocho, uno de nuestros aviones de caza, en servicio

de vigilancia sobre Barcelona, dió vista a tres hidros facciosos, que volaban por encima de las nubes, a una altura de 4,500 metros. El caza atacó a uno de los hidros que iba algo retrasado, dándole seis pasadas, hasta incendiarlo. El hidro cayó a 60 kilómetros de la costa, al sudoeste de Barcelona. Los otros dos aparatos facciosos huyeron en dirección a Mallorca.

El Gobierno británico manifiesta en una nota enviada a los rebeldes, el horror que le han producido los salvajes bombardeos de Barcelona

Londres, 20. — El gobierno británico, de acuerdo con el gobierno francés, ha dirigido a los rebeldes españoles una nota en la que manifiesta su horror ante los salvajes bombardeos de Barcelona y declarándolos contrarios al derecho de gentes.

Londres, 20. — Más de veinte mil manifestantes se han reunido hoy en Trafalgar Square, para protestar de los terribles bombardeos que estos últimos días ha venido realizando la aviación fascista sobre Barcelona y re-

clamando la anulación de la política de no intervención.

Bastantes millares de ellos se trasladaron, después de la manifestación, a Brompton, para asistir al mitin organizado de apoyo a los dockers que la semana pasada se negaron a cargar mercancías destinadas a un puerto de la España rebelde.

Los manifestantes se produjeron insistentemente lanzando gritos contra el gobierno y la política de Chamberlain, reclamando armas para la España republicana.

El eco de los bombardeos de Barcelona en el extranjero

París, 20. — Anoche tuvo lugar la reunión semanal que celebran los «Grupos de la Cristiandad», viéndose extraordinariamente concurrida, a causa de las noticias que se habían recibido de los últimos bombardeos de que se ha hecho víctima a la ciudad de Barcelona.

Asistieron, entre otros, Jaques Maritain y Mauriac Bernanis. Este último, en su discurso, al condenar estos crímenes, dijo que bombardeos como los de Barcelona no pueden hacerse, y menos en nombre de Cristo. Estas palabras fueron ovacionadas por todos los asistentes puestos en pie.

París, 20. — Lloyd George ha hecho unas manifestaciones para los periódicos de América, y en ellas afirma que la ofensiva facciosa ha sido contenida en el frente de Aragón, donde los refuerzos llegados de otros frentes han elevado la capacidad combativa de las tropas.

Barcelona, dice el ilustre político inglés, aguanta con un estoicismo admirable los criminales bombardeos de que se le ha hecho víctima, de los cuales la única consecuencia, ha sido mantener más firme que nunca la unidad, de luchar hasta la victoria.

París, 20. — Toda la prensa de París, especialmente *Le Temps*, dedica grandes elogios a la decisión y energía con que Barcelona aguanta las bárbaras agresiones fascistas.

Frente del Centro

En Madrid se sigue con el mayor interés las operaciones de Aragón, pues a nadie se le oculta la importancia del movimiento de los rebeldes, pero la moral madrileña no ha decaído lo más mínimo por el continuo silencio que ella se ha dirigido al público exhor-

Una nota del Frente Popular de Cataluña

Reunidos los representantes de los Partidos integrantes del Frente Popular de Cataluña, Esquerra Republicana de Cataluña, Partido Socialista Unificado, Acció Catalana Republicana y Unió de Rabassaires, han coincidido una vez más, y como primer acuerdo, en afirmar su voluntad de coordinar sus esfuerzos en su decisión común de ganar la guerra. Suscriben, por lo tanto, en toda su integridad la declaración hecha en el último Consejo por el Gobierno de la Generalidad, y saludan al Ejército de la República y en él a los

soldados catalanes que luchan en los diferentes frentes de batalla.

El Frente Popular de Cataluña quiere que esta nueva manifestación de su coincidencia, consolide la unidad de nuestro pueblo y que, juntamente con la aportación de todos los otros sectores, contribuya a exaltar la firmeza animosa de nuestros soldados para fortalecer todavía más la moral de nuestra retaguardia, puesta estos días a prueba por la criminal acción de la aviación facciosa y para hacer decisiva la obra del Gobierno dirigida a la consecución de la victoria.

Por encima de la brutalidad fascista

Solidaridad entre Madrid y Barcelona

Madrid, 20. — A B C se ocupa de los bombardeos de Barcelona, y dice:

«Madrid ha sentido y siente como dolor en propia carne los efectos que las brutales agresiones de la aviación extranjera al servicio de los traidores están causando en Barcelona. Lo mismo que la gran capital catalana se solidarizó con Madrid cuando los negros aviones derrumbaron las casas y llenaron las calles de víctimas inocentes y después en los incontables días en que los cañones facciosos sembraban la muerte en los hogares, Madrid, se solidariza con la

ciudad hermana, fraterna por amor y martirio, y confía segura en que los barceloneses, unidos hoy a millares de conciudadanos nuestros y de refugiados de la España invadida, reaccionarán como reaccionamos nosotros, sobreponiéndose a todo dolor para afirmar la decisión inquebrantable de morir antes de ser vencidos y de poner todas sus potencias en el triunfo de la libertad. Si Companys nos dijo un día: «Madrileños: Cataluña os ama», contestamos hoy: «Barceloneses: Madrid hace suya vuestro dolor.»

está preparado para los mayores sacrificios si las circunstancias lo impusieran.

El Partido Comunista ha comenzado una intensa campaña de agitación. Buen número de muchachas y jóvenes afiliados a dicho partido han recorrido las calles de Madrid, los talleres, fábricas, teatros, cines, bares, cafés, etc. Donde pudiera haber una reunión de algunos cientos de personas allí ha aparecido un propagandista, que armado de bocina o sin ella se ha dirigido al público exhor-

tándole a contribuir con su entusiasmo a la defensa de la patria. Así, estos propagandistas han dado mítines relámpagos.

Acerca de esta clase de propaganda, *El Socialista*, en su número de hoy, considera que nadie debe ser más gubernamental que el Gobierno, y que la propaganda política debe ser emprendida con tacto, pues a veces, queriendo levantar los ánimos se consigue tan sólo deprimirlos y en ocasiones aún sembrar alarmas excesivas.

NOTAS VARIAS

La adhesión de los maestros laicos al Gobierno de la República

El Claustro de maestros laicos históricos de Cataluña ha enviado al Presidente del Consejo de Ministros una comunicación en la cual se expresa la más ferviente adhesión al Gobierno de la República, al mismo tiempo que se pide que se mantenga el respeto a la legalidad republicana, sosteniendo la integridad de los preceptos de la Constitución vigente.

EL RACIONAMIENTO DEL PAN

A partir de mañana, martes, y el miércoles, día 23, continuará en las oficinas municipales de distrito (antiguas Tenencias de Alcaldía), la entrega del ticket del pan correspondiente al segundo trimestre del año actual, para aquellos carnets que consten de cuatro raciones.

Las horas de oficina son de nueve y media de la mañana a la una de la tarde y de las cuatro y media a las seis y media de la tarde.

Se recuerda nuevamente a los ciudadanos que para el cambio de la tarjeta hoy en uso por la nueva es indispensable presentar la vieja y la carta de racionamiento familiar. Sin este requisito no será entregada ninguna tarjeta. También se recuerda la indicación anteriormente hecha, sobre el importe de 1'50 ptas. del sello municipal, que deberá hacerse efectivo en moneda fraccionaria, con el objeto de facilitar así la labor de los funcionarios en beneficio de todos.

Los ciudadanos que el día 1.º de abril no estén en posesión de la nueva tarjeta de pan se verán imposibilitados de proveerse del mismo.

Las Brigadas de Salvamento y Ayuda

El Socorro Rojo de Cataluña pone en conocimiento de todos los activistas pertenecientes a las Brigadas de Salvamento y Ayuda la obligación que tienen de presentarse hoy, día 21, a las ocho de la mañana, en el domicilio del Comité Local, las Secciones 2, 4, 6, 8 y 10, y a las dos de la tarde, las Secciones 1, 3, 5, 7, 9 y 11, a fin de proceder a la continuación de los trabajos de desescombros. En caso de no presentarse les será retirada la credencial.

A los obreros del ramo de la construcción

Firmada y avalada convenientemente por las Juntas de los Sindicatos del Ramo de la Construcción (CNT-UGT), recibimos la siguiente importante nota:

«Siguiendo el plan de movilización establecido por los Sindicatos de la Construcción, todos los compañeros se atenderán a las siguientes instrucciones para hoy, lunes, día 21.

Primero. — Todos los compañeros con ocupación acudirán a obras, talleres o fábricas, a la hora de entrada al trabajo, sin defección alguna.

Segundo. — Todos los compañeros comprendidos en la edad de treinta a treinta y cinco años irán provistos de manta, plato o tartera, cuchara y una muda de repuesto.

Tercero. — Todos los compañeros desocupados que se encuentren entre los treinta a treinta y cinco años comparecerán, desde las nueve de la mañana en adelante, en el domicilio del Sindicato de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración, calle de Bailén, n.º 38, provistos de manta, plato o tartera, cuchara y una muda de repuesto.

Cuarto. — Ningún compañero deberá abandonar su correspondiente lugar de trabajo bajo pretexto alguno sin conocimiento del delegado correspondiente.

Quinto. — La estancia en obras, talleres o fábricas se hará en plena producción, en espera de las determinaciones de los Sindicatos.

Sexto. — Estas medidas afectan a todos los obreros de la CNT y de la UGT, sin distinción de tendencias.

Séptimo. — En sucesivas notas complementarias se darán las instrucciones encaminadas a la incorporación del resto de los compañeros.

Por la Comisión CNT-UGT para la recluta de los Batallones de Fortificaciones y Brigadas Civiles. — Siguen las firmas, junto con los sellos respectivos.

EL REPARTO DE ARROZ A LOS DETALLISTAS

Próximo a efectuarse un nuevo racionamiento de arroz, se suplica a todos los detallistas que aun no lo hayan hecho y tengan en su poder tickets, los entreguen en las oficinas de la U. E. D. A., Vía Durruti, 12, segundo, tercera, durante los días de hoy y mañana.

MADRID

EN CONMEMORACION DE LA COMMUNE DE PARIS

Madrid, 20. — En el Cine de Salamanca, y organizado por el Comité Provincial de Madrid y del Socorro Rojo Internacional, se celebró esta mañana un acto conmemorativo de la Commune de París, como jornada internacional de solidaridad con las víctimas del fascismo.

El local aparecía engalanado con banderas de distintas agrupaciones, de la entidad organizadora, radios del Partido Comunista, partidos republicanos y entidades antifascistas. Al comenzar el acto, la banda de la 75 Brigada interpretó el himno nacional.

La escritora María Luisa Carneje expuso el significado del acto e hizo consideraciones al asedio que sufre Madrid.

A petición de algunos concurrentes habló desde un palco el miembro del Comité Provincial del Partido Comunista, Alcántara. Dijo que era de tal importancia el acto que se conmemoraba, por su semejanza con los acontecimientos que en España se desarrollan, que bien merecía se pronunciaran unas palabras contando con la benevolencia de la autoridad, y en la que miles de comuneros compraron la libertad a costa de su sangre, y la lucha que mantienen a los sesenta y siete años de aquel suceso los españoles para adquirir al mismo precio la libertad del mundo.

Significó que estamos viviendo los momentos más culminantes de la contienda; pero con la unión de todo el proletariado conseguiremos el triunfo sobre los invasores que quieren encadenar a España.

Después se proyectó una película soviética y actuaron diversos artistas de variétes.

Se repartieron diversos impresos significativos de lo que representa la Commune de París.

La concurrencia fué muy numerosa.

LAS JUVENTUDES REPUBLICANAS EXPRESAN SU FE INQUEBRANTABLE DE GANAR LA GUERRA

Madrid, 20. — Las Juventudes republicanas de Madrid han dirigido telegramas al Jefe del Gobierno y al Ministro de Defensa Nacional, en análogo sentido al enviado al Presidente de la República. Dicen así:

«Ante propósito fascismo internacional dominación España, los jóvenes republicanos Madrid reiteran decisión inquebrantable seguir luchar hasta el fin. Ni un joven repucha a las órdenes del Gobierno de

DE GERONA

Mañana, lunes, en el Centre d'Unió Republicana se reunirán los elementos directivos de Esquerra Republicana de las comarcas de Gerona, al objeto de tomar acuerdos relacionados con estos momentos que atraviesa nuestra región.

Asistirán diversas personalidades del partido.

DIARI OFICIAL

El Diari Oficial, en su edición de ayer, publica el siguiente sumario:

Gobernación y Asistencia Social. — Decreto por el que se modifica la escala de multas que el párrafo primero del art. 77 de la Ley Municipal de Cataluña establece para sancionar las faltas a la obediencia y al respeto a las autoridades municipales y las infracciones de ordenanzas, reglamentos y bandos de gobierno.

Decreto que establece las categorías superiores del Grupo sin uniformar del Cuerpo de Seguridad de Cataluña, previstas en el artículo 3.º del Decreto de 18 de enero de 1938.

Decreto que amplía el derecho a tomar parte en las oposiciones para el ingreso a la tercera categoría del Cuerpo de Secretarios Municipales, previsto en el art. 2.º del Decreto de 28 de octubre de 1937.

Decreto disponiendo que el perso-

la República, superando dificultades, debilidades y propósitos y realizará máximos sacrificios.»

Firman: Juventud de Unión Republicana, Juventud de Izquierda Republicana y Juventud de Izquierda Federal.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS EVACUADOS DE ARAGON

Madrid, 20. — La Agrupación local de la Solidaridad Internacional Antifascista ha abierto una suscripción para ayudar a la población civil de Aragón, que se vió obligada a abandonar sus hogares huyendo de los invasores. La suscripción la encabeza la Agrupación mencionada con 10,000 ptas.

REUNIONES DEL CONSEJO LOCAL DE LA AJA

Madrid, 20. — Se ha reunido el Consejo local de la AJA para discutir la situación de la juventud y la situación general del país.

Se acordó dirigirse a la Internacional Juvenil y al Comité Internacional de Ayuda a España, exponiéndoles la necesidad de trabajar todos unidos para asegurar el triunfo de nuestra causa.

El Consejo local de la AJA se reunirá el lunes por segunda vez. La AJA ve con agrado y entusiasmo la alianza de las dos centrales sindicales por significar un gran paso en el camino del triunfo.

nal técnico de la Dirección General de Sanidad que percibe emolumentos inferiores a 5,000 ptas. anuales sólo debe percibir el 50 por 100 del plus individual de vida cara.

Decreto disolviendo la plantilla médica de la Comisaría General de Orden Público y que dispone que sus funcionarios médicos y los médicos especialistas sean asimilados a la categoría de jefes y oficiales del Cuerpo de Seguridad de Cataluña.

Finanzas. — Decreto que habilita un crédito extraordinario de 500,000 pesetas a disposición del Departamento de Cultura, destinado a atender los gastos de creación de los nuevos Grupos Escolares de la Generalidad en Barcelona.

Decreto habilitando un crédito extraordinario de 2,000,000 de pesetas, a disposición de este Departamento, para la concesión de ayudas, subvenciones y avances reintegrables a los Ayuntamientos de Cataluña.

Decretos aprobando las Cartas Financieras formuladas por diversos Ayuntamientos de Cataluña, con vigencia limitada al actual ejercicio económico.

Cultura. — Decreto que modifica el párrafo tercero del art. 1.º del Decreto del 19 de abril de 1937 que hace referencia a las subvenciones que la Generalidad concede a los Ayuntamientos para la construcción de edificios escolares de nueva planta.

Decreto por el que se incorporan al Patrimonio Histórico, Artístico y Científico de Cataluña y, por tanto, incluidos en su Registro, varios inmuebles de interés arqueológico.

Decreto que nombra miembros de la Institución de las Letras Catalanas a los ciudadanos Joaquín Ruyra Oms, Gabriel Alomar Vilallonga y José M.ª Capdevila Balanzó.

Decreto en virtud del cual la Generalidad de Cataluña, por mediación del Comisario de Educación Física y Deportes, abre un concurso entre los Municipios interesados para la construcción o mejoramiento de seis campos de deportes y educación física en las comarcas de Cataluña.

Decreto que acepta la propuesta del Ayuntamiento de Berga de destinar a Grupo Escolar de la Generalidad de Cataluña tres edificios de aquella población.

Decreto por el que se acepta la oferta del Ayuntamiento de Bagá, de destinar a Escuela de Enseñanza Primaria de la Generalidad un edificio de aquella población.

Fernando Muñoz Ferrer

HA FALLECIDO, A LOS 59 AÑOS DE EDAD

(E. P. D.)

Sus afligidos, esposa Eugenia Sanllehy, hijos Fernando y María, hija política Josefa Martorell, nieto, primos y toda la familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan que le tengan presente y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de la Mutualidad, 135, Clínica de la Alianza, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio del Sud-oeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

JOSEP TOUS i RIOS

de 18 anys

assassinat pels feixistes en el darrer bombardeig

(E. P. R.)

Els seus pares Francesc i Elvira, germana Montserrat, oncles, cosins, i l'Ateneu Nacionalista Republicà de la Bonanova (E. R. C.), conviden els amics i socis a l'acte de l'enterrament, que tindrà lloc avui, dilluns, a les tres de la tarda.

El cadàver sortirà del local social i Muntaner, 531.

El DELEGAT POLITIC,
JOAN CABRÉ

La unión del proletariado

Importante acto en Valencia

Valencia, 20. — Se ha celebrado un acto de propaganda del pacto CNT-UGT, en cuatro teatros de la ciudad que aparecían completamente llenos de público.

Primeramente hicieron uso de la palabra Pérez Feliu y Manuel de la Puente, quienes coincidieron en que el pacto de las dos Sindicales responde a una aspiración general de la clase trabajadora, como medio de que los esfuerzos de la misma resulten eficaces en la lucha que sostiene España contra el fascismo internacional.

A continuación habló Juan López, por la Federación Local de Sindicatos de la CNT, que expuso la trascendencia de la unidad obrera, no sólo en el terreno nacional, sino en el terreno internacional.

Dijo que la unidad supone aumentar la resistencia y ésta es la base de la victoria. Ganará la guerra — afirmó — quien tenga más resistencia, y con la unidad de los trabajadores, esta resistencia ha aumentado en forma tan considerable que nada ni nadie la puede superar.

Edmundo Domínguez, por la Ejecutiva Nacional de la UGT, dice que ha participado en la confección del pacto y que en éste se han recogido los anhelos de la clase obrera de España.

Hay en el pacto — agrega — una gran sinceridad. Tiene el mismo una gran significación, porque el pacto termina con algo que servía para que el enemigo especulara y así podían separarse las dos Sindicales; pero ahora esto será imposible. Ya se ha visto todo lo contrario y se abren los cauces a la clase trabajadora para que pueda desarrollar sus actividades plenamente.

Trata después de la importancia de los acuerdos en orden a la economía y se ocupa de la municipalización de servicios, principalmente de los de la vivienda, dentro de normas factibles y legales.

Afirma que el pacto UGT-CNT no representa un programa demagógico, sino un programa que constituye un signo de justicia, un programa de posibilidades para una realización inmediata.

Respecto a las colectivizaciones, propone que se aplique la más estricta legalidad para su reconocimiento, a fin de que los esfuerzos realizados no se pierdan, pero en forma que no se rebase el orden jurídico legal. Pide una revisión de la legislación social, comercial y penal.

Refiriéndose a los problemas del campo, considera que la tierra debe ser del Estado, pero puede ser usufructuada por los Sindicatos, y por lo que se refiere a la línea política que se consideraba difícil de resolver, significa que la UGT se considera representada en el Gobierno y la CNT no lo está, y por eso es legítimo el anhelo de esta organización en el sentido de participar en las responsabilidades de la dirección de los destinos del país.

También se ha llegado — continúa diciendo — a la conformidad en el reconocimiento del Frente Popular y se tiene que significar cuál es la expresión legítima del pueblo español, porque no puede faltar en el mismo la representación sindical. La máxima garantía de la clase trabajador está en esta obra, en este programa.

Se dirige al ramo de la construcción y señala que no más lejos de mañana se debe proceder a constituir los Comités de enlace UGT-CNT para el enrolamiento de batallones de fortificaciones que realicen las obras de defensa que son necesarias.

Afirma que la victoria la tenemos que ganar por nuestro esfuerzo, nuestro trabajo y nuestra abnegación.

Hace uso de la palabra finalmente Domingo Torres, alcalde de Valencia, en representación de la CNT.

Significa que el pacto quiere decir confianza, unión en el esfuerzo de la clase trabajadora para ganar la guerra, intensificación de los trabajos para aumentar la producción y desaparición de todo recelo.

Se ha de volver — dice — al espíritu del 19 de julio, al entusiasmo de entonces, porque manteniendo vivo ese entusiasmo, en ningún momento hubieran podido los emboscados y los enemigos dejar suelta la lengua para llevar a cabo su labor perniciosa.

Al proletariado internacional no le queda otra ruta que la que sigue el proletariado español: o la sumisión o la guerra.

Se extiende en consideraciones acerca de la necesidad de trabajar más horas y dice que para ello hay que intensificar un plan de trabajo, pues cuando se habla de intensificar la producción hay que pensar en que previamente hay que articular el trabajo, porque la labor de unos está relacionada y hermanada con la de otros, y así, puede suceder que para que trabaje el albañil ocho horas, sea necesario que quien tiene que suministrar el material tenga que trabajar doce.

Afirma que hay que ir enérgicamente contra todo lo que disminuye la producción, bien sea por inconsciencia, y en este caso hay que apartar a los elementos o factores que determinan esa disminución del trabajo, bien porque se trate de sabotadores, y a estos hay que eliminarlos definitivamente.

El pacto es claro y es sincero. Los trabajadores no deben preguntarse en estos momentos: ¿Para quién produzco? Deben pensar que trabajan para su clase, que trabajan para su porvenir.

Aboga por la renovación de leyes de la República e insiste en que es necesario producir mucho y trabajar todas las horas precisas, primero para ganar la guerra, después para reconstruir el país.

Producción y unidad — termina diciendo — quiere decir el Pacto. ¡Viva la unidad de la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo!

El acto terminó a los acordes del himno nacional e himnos de las dos sindicales.

NOTICIAS DE LERIDA

Lérida, 20. — En el Cine Rambla se ha celebrado esta mañana una asamblea general de Sindicatos de Lérida y su comarca, afectos a la UGT. La asamblea se vio concurridísima y después de numerosas intervenciones se tomaron importantes acuerdos en relación con las actuales circunstancias.

La "Gaceta" de la República

La Gaceta publica un Decreto del Ministerio de Hacienda autorizando a la Dirección general del Tesoro para emitir con fecha 24 del corriente obligaciones de la Deuda del Tesoro por la cantidad de 350 millones de pesetas, reintegrables al plazo de dos años y al interés del 3,5 por 100 anual, que se destinarán a la recogida de las emitidas en 1936.

Otro Decreto reconoce como organismo del Estado, de carácter autónomo y personalidad jurídica propia a la Caja general de Reparaciones. Dicta normas que precisan su ámbito en relación con otros organismos. Determina la parte dispositiva que la finalidad de la Caja consiste en resarcir en lo posible los daños que la sublevación militar haya ocasionado a la economía general del país, atendiendo preferentemente a los producidos en el patrimonio público y en los de las entidades cuya permanencia sea de interés general. Adscribirá a la Caja a su patrimonio las cantidades a que asciendan las condenas impuestas como responsabilidad civil por participación en el movimiento o desafección al régimen. Los bienes inventariados a nombre de la Caja de Reparaciones deberán inscribirse en los Registros de la Propiedad. El Poder público podrá distribuir, en la forma que entienda más conveniente al interés público, los diferentes bienes que constituyan el patrimonio de la Caja. Administrarán estos bienes los organismos del Estado. Las cosas que por su valor artístico requieran conservación especial se entregarán a la Junta Central del Tesoro artístico. La Caja dispondrá de un crédito de hasta 25 millones de pesetas concertado por el ministro de Hacienda con la Banca, con la garantía del Estado. La declaración de responsabilidad civil competirá al Tribunal Popular de Responsabilidades civiles y la Caja será parte en todos los procedimientos seguidos ante el mismo. La Caja podrá administrar también los bienes embargados o intervenidos, y en casos urgentes decretar la retención provisional de valores, efectos, depósitos bancarios, etc. Igual facultad tendrán sus comisarios.

El entierro del vice-cónsul de Francia, víctima de la metralla fascista

Ayer, por la mañana, tuvo lugar el traslado del cadáver del que fué vicecónsul de Francia, Mr. Antony Le Coueux, víctima del bombardeo italoalemán.

El cadáver fué depositado en un ataúd de caoba y quedó anoche depositado en la capilla del Hospital del Consulado Francés, habilitada para cámara mortuoria. Sobre el féretro se depositaron algunos ramos de flores. Daban guardia a los restos del vicecónsul cuatro guardias de Asalto con bayoneta calada.

Desde las nueve de la mañana empezaron a acudir al Hospital Francés las representaciones consulares acreditadas en Barcelona y miembros de las colonias francesa y andorrana, que eran portadoras de coronas y ramos de flores.

Cerca de la hora del sepelio se personó el embajador de Francia, al que acompañaba el personal de la Embajada y los agregados militares. El subsecretario de la Presidencia, señor Prat, que ostentaba la representación del jefe del Gobierno, testimonió su pésame al embajador francés.

También estuvieron presentes en la fúnebre ceremonia el secretario de Protocolo de la Presidencia, señor Cabrera; el ministro señor Irujo, en representación del Gobierno;

Queda prohibido, en el art. 5.º, a toda clase de organismos, tanto públicos como privados, políticos o sindicales, las incautaciones de bienes de ninguna clase, cualquiera que sea su tenedor o propietario. Las denuncias contra los desafectos deberán presentarlas ante los Tribunales correspondientes, dando cuenta a la Caja. Quienes contravengan esta disposición serán considerados desafectos al régimen.

El resto del Decreto dispone la organización y funcionamiento de la Caja de Reparaciones.

Un Decreto de Trabajo dicta normas para reconstituir, con carácter transitorio, el Consejo de Trabajo.

el introductor de Embajadores, don Amós Salvador, en representación del Presidente de la República; el consejero de Asistencia Social de la Generalidad señor Sbert, en representación de su Gobierno, y el Secretario del Gobierno de Euzkadi y diputado vasco, señor Jáuregui, con la representación del mismo; el consejero de Propaganda de la Generalidad, señor Miravittles, y el director de Seguridad, don Carlos de Juan. Igualmente figuraba una representación del Presidente de la Cámara y del Parlamento.

Un capellán rezó unas preces ante el cadáver, y a continuación fué sacado el féretro y depositado en un furgón de la Casa de Asistencia President Macià. Situados ante la puerta del Hospital el embajador y el cónsul de Francia y los demás miembros de la representación diplomática de la vecina República, ante ella desfilaron todos los asistentes.

El furgón condujo el ataúd a la Puerta de la Paz, donde fué trasladado a una gasolinera que lo llevó al barco de guerra preparado para la conducción a Francia. En otra gasolinera se depositaron las coronas y ramos de flores recibidos.

En el muelle rindió honores a los despojos del vicecónsul francés una sección de Carabineros.

El público estacionado en aquel lugar, al ponerse en marcha la gasolinera, tributó su último homenaje al vicecónsul francés, víctima de la metralla fascista, levantando, silenciosa y respetuosamente, el puño cerrado.

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL PERMANENTE DE JUSTICIA MILITAR EN VALENCIA

Para el día 25 está señalado el juicio oral público contra el soldado conductor del Batallón local de Transporte automóvil, Angel Soto Lucas, por deserción.



EL MEJOR AUXILIAR

— No comprendo cómo puedes dar abasto a tanto trabajo, a asuntos diferentes, sin caer enfermo del sistema nervioso.
— ¿Que no? Pues mira el CEREBRINO MANDRIP

El antiavionismo en acción

Un avión derribado en el frente, con fuego de fusil ametralladora

El heroísmo de nuestros soldados ha tenido en estas luchas del frente de Aragón manifestaciones magníficas, como quizá no se habían dado aún en el curso de la guerra.

Uno de los aspectos en que este heroísmo ha llegado a límites casi increíbles es en la lucha de infantería, de los soldados contra la aviación enemiga.

Nuestra juventud, no sólo ha encontrado la consigna justa para enrolar a todos los soldados en la lucha contra la aviación extranjera, sino que hoy esta forma de lucha se está llevando a la práctica con resultados formidables.

El antiavionismo ya no es sólo una consigna, es una realidad en los frentes, en la lucha contra el fascismo.

Hace tres días, el día 17, a las doce, los cabos

Amancio Castro y Antonio Navarro, han dado un ejemplo magnífico derribando con un fusil ametrallador un avión fascista que bombardeaba y ametrallaba la línea de nuestras trincheras.

Hoy, esta hazaña formidable que ha levantado la moral de todos nuestros Ejércitos, porque enseña cómo luchar prácticamente contra la aviación, es ya un ejemplo que todos los soldados están imitando.

Amancio Castro y Antonio Navarro serán los dos primeros nombres de una lista numerosa de héroes antiavionistas.

Han sido cursadas las siguientes comunicaciones:

«A los cabos Amancio Castro y Antonio Navarro, Comisión ejecutiva de la JSU, enterada de la formidable hazaña que habéis realizado derribando con un fusil ametrallador un avión que ametrallaba y bombardeaba vuestras líneas, os envía un saludo lleno de admiración y entusiasmo.

Vosotros habéis sabido llevar a la práctica la consigna del «antiavionismo» que os había dado nuestra Federación. Esto os ha permitido luchar con una eficacia mucho mayor contra el enemigo.

Vosotros sois un ejemplo para toda

nuestra Federación, para toda la juventud española.

Vosotros marcáis la ruta de la victoria a todos los jóvenes, a todos los combatientes del Ejército Popular de España.

Los nombres de Amancio Castro y Antonio Navarro figuran al lado de los de Coll y Cornejo, los heroicos antitanquistas de Madrid, en la lista de honor de los militantes de nuestra Juventud.

Por la Comisión ejecutiva de la JSU. — El secretario general, Santiago Carrillo.

«Al coronel jefe de las Fuerzas del Aire de la República:

La Juventud Socialista Unificada saluda en usted, uno de los jefes más capaces y más heroicos de nuestro Ejército Popular, al digno representante de la gloriosa Aviación de la República.

Nosotros sabemos que a pesar de la inferioridad numérica de nuestra flota aérea nuestros pilotos y en general todo el personal de nuestra Aviación, luchan en Aragón con un heroísmo, una abnegación, un entusiasmo y una capacidad sin límites contra la aviación extranjera que impotente en los combates, viene a la retaguardia a buscar presas más fáciles entre la población civil.

La aviación es el rama más querida de la juventud, porque es en ella donde con más brillantez se han manifestado la valentía y la combatividad de los jóvenes españoles, y muy especialmente de los jóvenes socialistas unificados.

En estos momentos en que los aviadores españoles suplen la inferioridad numérica con un derroche sobrehumano de energía y heroísmo, nosotros, queremos testimoniarles a través de usted, que tan bien encarna todas sus mejores cualidades nuestra más sincera admiración y nuestro entusiasmo más fervoroso.

¡Viva la gloriosa aviación de la República!

¡Viva la juventud española!

Por la Comisión Ejecutiva de la J. S. U.: El secretario general, Santiago Carrillo.

mo toda la juventud democrática y progresiva, contribuyesen a la formación, para que se demostrara una vez más que la juventud es y seguirá siendo la gran reserva del progreso humano.

A continuación hizo uso de la palabra el secretario general de las JSU de Barcelona, que coincidió con el anterior orador, en invitar a la juventud a cumplir con heroísmo, dignidad y firmeza el sagrado deber de defender la patria y el progreso social.

Después hicieron uso de la palabra algunos representantes de los Casals de las Juventudes del PSU, dando cuenta de la obra realizada y presentando nuevas sugerencias para hacerla más efectiva, ante el gran entusiasmo despertado entre la juventud.

Finalmente, el secretario general del Partido, Santiago Carrillo, pronunció un breve discurso. Expuso el enorme impulso que ha tomado la formación de las dos Divisiones, a causa del entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa en toda la España leal.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

VISITAS AL PRESIDENTE

S. E. el Presidente, señor Companys, recibió ayer, entre otras visitas, las de los consejeros de Cultura y Gobernación y Asistencia Social, con quienes conferenció de asuntos de sus respectivos Departamentos.

TELEGRAMAS DE ADHESION A LA GENERALIDAD Y DE PROTESTA CONTRA LOS BOMBARDEOS

En la Generalidad siguen recibiendo numerosos telegramas de adhesión al Gobierno de Cataluña y de protesta con motivo de los salvajes bombardeos aéreos de la aviación extranjera sobre Barcelona.

Entre los últimos recibidos figuran los del alcalde y Ayuntamiento de Roda de Ter; jefe de la 15 División del Ejército Popular, en nombre de los combatientes catalanes en el frente del Centro; jefe de la subpagaduría del Ejército de Tierra en Madrid; Consejo Provincial de Castellón de la Plana y otros muchos.

VISITAS AL CONSEJERO DE GOBERNACION

El consejero de Gobernación, señor Sbert, recibió ayer, en su despacho oficial, la visita del comandante señor Casanovas y una Comisión de la Secretaría militar de Esquerza Republicana.

EL ESTADO DE SALUD DEL SUBSECRETARIO DE RELACIONES EXTERIORES

El estado de salud del subsecretario de Relaciones exteriores en la Generalidad de Cataluña, señor Closas, que estos días había inspirado alguna inquietud, según nos informan ha entrado en un período de franca mejora.

El señor Closas ha sido trasladado a una población de fuera de Cataluña, donde debidamente asistido ha experimentado aún una mayor mejoría, la cual al acentuarse aleja todo peligro.

Excusado es decir, como deseamos por nuestra parte, la confirmación de estas halagüeñas noticias.

Aseguró que de persistir la actividad con que se lleva a cabo la campaña y los trabajos de organización, es seguro que las divisiones que se podrán ofrecer al Gobierno serán más de dos. Como uno de los ejemplos mencionó el de Jaén, en donde las organizaciones que se han hecho cargo de la propaganda y organización han comunicado que podrán poner en pie de guerra más de treinta mil jóvenes voluntarios.

Santiago Carrillo observó que no es solamente a las JSU a las que se dirige el llamamiento de formar parte de estas Divisiones de voluntarios, sino a toda la juventud antifascista, republicana y democrática.

Todos los discursos fueron aplaudidos con mucho entusiasmo, y se cantaron por la enorme concurrencia que llenaba el local los himnos nacionales y de la Juventud.

Acabado el acto, se destacaron comisiones que repartidas por varios lugares de la ciudad dirigieron la palabra al público en pro de la formación de las dos Divisiones de jóvenes voluntarios.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

En Tolouse es descubierto un importante complot de espionaje

Toulouse, 20. — Ha sido descubierto un importante complot de espionaje, que tiene ramificaciones en todo el país, habiéndose procedido a numerosas detenciones, entre ellas cinco en París y Bayona.

La policía ha encontrado en el domicilio de uno de los inculcados, ciento cuarenta y cinco documentos, re-

lativos a planos de fortificaciones de la frontera del sudeste, así como emplazamientos de baterías antiaéreas, puestos de radio, memorias sobre armamento y efectivos en las regiones fronterizas y un plan de movilización.

El descubrimiento del complot ha causado profunda emoción en todo el país.

LOS ACONTECIMIENTOS DE AUSTRIA Y LA POLITICA INTERIOR DE HUNGRIA

Budapest, 20. — Ante los representantes de la prensa, el presidente del Consejo, señor Darany, ha desmentido categóricamente ciertos rumores relativos a un posible reajuste ministerial y constitución de un gobierno de concentración. Recordó, a este respecto, anteriores declaraciones suyas y destacó que los acontecimientos exteriores, de resonancia internacional, no tenían ninguna influencia sobre la política interior de Hungría.

Darany añadió que el pacto con Roma subsistía invariable en lo que concierne a las relaciones entre Italia y Hungría y que la realización del programa expuesto el 5 de marzo, proseguía metódicamente.

Los rumores confusos que han sido lanzados estos últimos días por la especulación, terminó diciendo, no merecen ni tienen importancia alguna para que nadie se ocupe de ellos.

EL ESTATUTO DE LOS ALEMANES SUDETES

Praga, 20. — El Estatuto jurídico de los alemanes sudetes es objeto actualmente de estudio por parte del Gobierno de Praga. El Estatuto será la legalización de la situación de los sudetes, establecida de conformidad con el acuerdo del 1.º de febrero de 1937, por el cual Checoslovaquia reconocía cierto número de principios concernientes a la posición de los sudetes en el país.

El Gobierno de Praga estima es llegado el momento de codificar los derechos de los sudetes y el Estatuto comprenderá normas definitivas sobre proporcionalidad en la ocupación de cargos, derechos escolares, ventajas sociales, etc.

DESMENTIMIENTO DE UNOS RUMORES

París, 20. — El señor Chautemps ha desmentido formalmente los rumores según los cuales había abandonado el poder porque conocía la inminencia del «putsch» hitleriano en Austria. Ha manifestado que su dimisión había obedecido a que una fracción necesaria de la mayoría, le había denegado su apoyo. En sus manifestaciones ha terminado haciendo un llamamiento a todos los partidos para que se unan y pueda constituirse un gobierno de unión nacional en el más breve término posible.

LOS ASUNTOS EXTERIORES DE FRANCIA

París, 20. — Esta mañana se han reunido en amplia conferencia para tratar de asuntos exteriores, los señores Blum, Auriol, Daladier y Boncour.

El señor Blum sostuvo a continuación una entrevista con Max Dormoy y más tarde con Fournier, gobernador del Banco de Francia.

LAS TROPAS POLACAS REGRESAN A VILNA

Varsovia, 20. — Las tropas polacas que se habían desplazado a la frontera con Lituania, han regresado a Vilna.

NAUFRAGIO

Tokio, 20. — El buque «Jinzenmaru» se ha hundido esta mañana cerca de la costa sud de Corea. De los cincuenta pasajeros que transportaba el buque, solamente siete pudieron ser salvados.

Un mítin del Frente Popular en Castellón

Castellón, 20. — Esta mañana se ha celebrado un Congreso de solidaridad del Socorro Rojo Internacional.

Han concurrido representaciones de todos los partidos y organizaciones sindicales de la capital y de la provincia.

Intervinieron en la discusión del programa gran número de congresistas que se adhieron a la labor del Comité Nacional del Socorro Rojo y coincidieron en apreciar que es preciso llegar a la unidad de todos los antifascistas y redoblar los esfuerzos en la producción para ganar la guerra.

Se aprobaron las conclusiones que se han de enviar al Comité Nacional. Fué nombrado el nuevo Comité Provincial, cuya presidencia recayó en el gobernador, y del que forman parte todos los partidos políticos.

Castellón, 20. — Esta tarde se ha celebrado un gran mitin pro unidad organizado por el Frente Popular antifascista.

Tomaron parte los oradores Diego Perona, por el Partido Comunista; Ricardo Trinidad, secretario de las Juventudes Republicanas de Valencia; Sánchez, miembro del Comité de enlace de los Partidos Socialista y Comunista, y Prous, por la FAI-CNT.

Todos los oradores se expresaron en términos enérgicos de unidad antifascista para ganar la guerra.

La unión de todos los antifascistas

Madrid, 20. — Mundo Obrero, en el fondo de su número de esta noche, aconseja la unión de todos los antifascistas del Frente Popular, unión que constituye nuestra resistencia contra la invasión, y dice: Con la unidad de todos los españoles, con la unidad de la clase obrera que guía con mano firme, segura y revolucionaria todas las actividades, aumentará la producción de guerra y formaremos en la retaguardia y en los frentes la moral de resistencia y ataque y la moral de actividades que destruya los planes criminales de los bandidos de Europa, de Hitler y de Mussolini.

Asamblea de activistas de la JSU

Para la formación de dos divisiones de voluntarios

Ayer, por la mañana, en el local del Comité Nacional del PSU, tuvo lugar la anunciada asamblea de activistas de las Juventudes Unificadas de Cataluña, para dar cuenta de los trabajos realizados hasta ahora para la formación de dos Divisiones de jóvenes voluntarios, las cuales han de ser ofrecidas al Gobierno de la República.

El salón donde se celebró la reunión aparecía engalanado con paucartas y dibujos que incitaban a la juventud para que acudiese al llamamiento.

Abrió el acto Lourdes Giménez, miembro del Comité ejecutivo de las JSU, el cual planteó la conveniencia de que todos los afiliados a la mencionada organización, como asimis-